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 (درجاخ 30)             :انسؤال الأول

. ما هى انقىاعذ الاساسيح نتصميم انتجارب ( أ

 .تعريف كم مىهما وانعلاقح تيىهما انتحكم انمىقعي-انتكرار-انعشىائيح

: عرف كم مما يهى مع ركر اهميته و كتاتح انقاوىن كهما امكه( ب

معامم الأختلاف  –انخطأ انقياسى  –انتثايه           

وهٕان ذثآَ ٌٍّجرّغ وذثآَ . هى ِرىسػ ِجّىع ِشتؼاخ أحشافاخ اٌمُُ ػٓ ِرىسطها اٌحساتً: انتثايه -

S2اٌشِض سُجّا ذشتُغ و ٌٍؼُٕح و َشِض ٌهّا ب
 . ػٍٍ اٌرشذُة 

 و َمذس تاٌّؼادٌح اٌراٌُح 

 

عبارة عن تقدٌر للانحراف المعٌارى للمتوسطات الحسابٌة المحسوبة من عدد من العٌنات العشوائٌة الكبٌرة لحجم :انخطأ انقياسى -

 المأخوذة و تكون عادة اقل من قٌمة الانحراف المعٌارى

 

لمقارنة التجارب التى استخدمت فٌها الاختلافات بٌن الوحدات التجرٌبٌة لتجارب تستعمل وحدات قٌاسٌة ٌستخدم :معامم الاختلاف -

 مختلفة و هو عبارة عن الانحراف المعٌارى بنسبة من متوسط التجربة

 

 

.     انشكم انمقاتم يثيه انتىزيع انعشىائي لأحذ انتجارب انسراعيح( ج  

: واٌّطٍىب ِؼشفح ِا َأذٍ

  ذاَ اٌؼشىائُح اسُ اٌرصُُّ اٌّسرخذَ  -1

 اٌرجأس اٌراَ فٍ اسض اٌرجشتح  ششغ اسرخذاَ اٌرصُُّ -2

  استغ ِؼاِلاخ           ػذد اٌّؼاِلاخ -3

 استغ ذىشاساخػذد ذىشاساخ وً ِؼاٍِح  -4

 ودسجاخ اٌحشَح اٌّماتٍحِصادس اٌرثآَ  -5

 

 

ػٕذ دساسح ٔسثح اٌثشوذُٓ فً اٌزسج اٌشاُِح اٌّصشَح و اٌّسرىسدج  (د

: أخز ِٓ وً صٕف سرح أخرثاساخ و وأد ٔسثح اٌثشوذُٓ ِا ًٍَ

 6 5 4 3 2 1الاخرثاس 

 7 7 7 5 9 8اٌزسج اٌّصشَح 

 8 10 11 7 12 9اٌزسج اٌّسرىسدج 

هً َّىٓ اسرخذاَ .  t  =2.23ِغ اْ لُّح % 5اٌّطٍىب هً هٕان فشق ِؼٕىي تُٓ ِرىسطً اٌصٕفُٓ تأحرّاي      

 .و تُٓ اٌؼلالح تُٓ اٌرحٍٍُُٓ tغشَمح ذحًٍُ اٌرثآَ و أرا واْ ِّىٓ لاسْ تُٕها و تُٓ أخرثاس 

df SOV 

3 treatments 

12 Erorr 

15 Total 

A B B C 

B A C D 

A D A D 

C B D C 

 

 



 فٍ ِجّىػاخ t ذحً اٌّسأٌح تأخرثاس 

sp

xx
t calc

21
 

(  درجح 30)                         :ويانسىال انثا

( درجاخ 5)     :-اجة عهي واحذ فقط مما يهي ( -أ

( درجاخ 5)                              Correction factor- -Least Significant Range: ػشف وً ِٓ-1

 (L.S.Dألً فشق ِؼٕىٌ  –C.fِؼاًِ اٌرصحُح )َؼشف اٌّصطٍح وَىرة اٌمأىْ 

 (درجاخ 5.                                                       )انىسائم انتى مه شأوها زيادج دقح انتجرتحوضح  --2

.                                              انىسائم انتى مه شأوها زيادج دقح انتجرتح

. صَادج ػذد اٌرىشاساخ أو اٌّىشساخ  -

. ػٕذ اٌّشاهذج أو ػٕذ ذسجًُ اٌثُأاخ ورٌه ػٓ غشَك ِلاحظح اٌمائُّٓ تاٌؼًّ ِلاحظح دلُمح  ذلآفً تؼط الأخطاء اٌرً ذٕشأ -

. ذطثُك اٌّؼاِلاخ تطشَمح واحذج وِٕرظّح -

. ذساوي اٌىحذاخ اٌرجشَثُح  -

. اٌؼٕاَح ػٕذ اخرُاس ِىاد وغشق اٌؼًّ اٌرجشَثً  -

:   ويراعى عىذ تصميم انتجرتح مايهى

 ٌح ذحًٍُ ٔرائجحتساغح اٌرصُُّ و سهى .

 اخرُاس اٌرصُُّ اٌزي َؼطً ألً خطأ ِّىٓ ذحد اٌظشوف اٌسائذج وتألً اٌرىاٌُف. 

 ًاِىأُح حساب  اٌخطأ اٌرجشَث. 
 .سهىٌح ذحًٍُ إٌرائج ػٕذ فمذ لشاءج أو أوثش ٌٍىحذج اٌرجشَثُح

( درجه 7.5.                                )أكمم جذول تحهيم انتثايه -ب

Ft Fc MS SS df S.O.V. 

  1.66 5.0 3 R 

3.26 14.56 9.32 37.3 4 t 

  0.64 7.7 12 E 

   50.0 19 T 

:  وتؼذ اجشاء اٌؼٍُّاخ اٌحساتُح إٌّاسثح َٕرج أْ لُُ وً ِٓ 

C.F=1232.45         t.ss=1269.75-1232.45=37.3 

ذشفط إٌظشَح اٌفشظُح ٌىجىد فشوق ِؼٕىَح تُٓ اٌّؼاِلاخ فلاتذ ِٓ تّا أْ لُّح ف اٌّحسىتح ٌٍّؼاِلاخ أوثش ِٓ لُّح ف اٌجذوٌُح ارْ 

: اَجاد لُُ دأىٓ ٌٍرفشَك تُٓ اٌّؼاِلاخ ذثؼا ٌٍّؼادٌح اٌراٌُح

L.S.R=tاٌجذوٌُح x  2MS/r = 1.23  

 تؼذ رٌه لاتذ ِٓ ذشذُة اٌّرىسطاخ ذصاػذَا أو ذٓ

                                                                           ____________ 

  _____             _____            _____________                                                   
10.00 مثيذ تذون 4مثيذ 8.75  3مثيذ 7.50     2مثيذ 6.75     1مثيذ   6.25       



. 2وِثُذ 1أفعً ِثُذ هى اٌرً َؼطً ػذد الً ِٓ إٌثاذاخ اٌّصاتح وتزٌه َىىْ أفعً ِثُذ هى ِثُذ

 (درجات 10) :-جدول تحليل التباين كما يلي -ج

 انمجمىع 168جيسج 10جميس 94سخا 

 309 92 115 102 فذان/ن/كجم 20

 333 97 124 113 فذان/ن/كجم 40

 367 105 138 124 فذان/ن/كجم 60

 329 95 122 112 فذان/ن/كجم 80

 1338 389 498 451 انمجمىع

                                                                                                                     

CF = (1338)2/48=37296.75 

V.ss = 602725.92/16-37296.75=373.62 

N.ss = 449299.92/12-37296.75=144.91 

VxN.ss =151298/4-(37296.75+373.62+144.91) = 9.22 

Ft Fc MS SS df S.O.V. 

  4.47 13.41 3 R 

3.30 171.33** 186.81 373.62 2 V 

2.90 44.31** 48.30 144.91 3 N 

2.40 1.40 1.53 9.22 6 Vx N 

  1.09 36.09 33 E 

   577.25 47 T 

لأن ف  بٌن  معدلات التسمٌد النٌتروجٌنً وكذلك الاصنافومن مناقشة جدول تحلٌل التباٌن ٌمكن استنتاج أن هناك فروق معنوٌة بٌن كل من 

المحسوبة أكبر من ف الجدولٌة 

 من ف الجدولٌة قللأن ف المحسوبة أ التسمٌد النٌتروجٌنً غٌر معنوي التفاعل بٌن الاصناف و معدلاتو 

: تبعا للمعادلة الآتٌةللاصناف  LSDقٌمة الالحالة تكون  هذهوفى  معنويبطرٌقة أقل فرق  الاصنافلابد من التفرٌق بٌن كل من اذن  

L.S.D=t (5%,  33 ) x 2MS/n (16)     =2.03 x 0.369 =0.749                                                   للاصناف 

 والمقارنة بٌنهم لاٌجاد افضل معاملة ٌتم طرح المتوسط الثانً من الاول واٌجاد الفرق ازلٌاالمتوسطات تصاعدٌا أو تنبعد ذلك لابد من ترتٌب  

 ٌكون هناك فرق معنوي بٌن الصنفٌن كما موضح فٌما بعد  LSD (0.749 )أذا كان اكبر من قٌمة ال الفرق (2.94)

 ـــــــ                     ــــــــ                    ـــــــ                                                                                                  

10جميزة  94سخا     31.13 = 168جيزة     28.19 = = 24.31      

 10جميزة وأفضل الأصناف ه

تبعا للمعادلة للاصناف  LSDقٌمة الالحالة تكون  هذهوفى  معنويبطرٌقة أقل فرق  معدلات التسمٌد النٌتروجٌنً منلابد من التفرٌق بٌن كل  و 

: الآتٌة

L.S.D=t (5%,  33 ) x 2MS/n (12)     =2.03 x 0.426 =0.865                             لمعدلات التسميد النيتروجيني 

 والمقارنة بٌنهم لاٌجاد افضل معاملة ٌتم طرح المتوسط الثانً من الاول واٌجاد الفرق ازلٌالابد من ترتٌب المتوسطات تصاعدٌا أو تنبعد ذلك 

 ٌكون هناك فرق معنوي بٌن الصنفٌن كما موضح فٌما بعد  LSD (0.865 )أذا كان اكبر من قٌمة ال الفرق (2.83)

                                                                              ___                         ___                          ___                       ___ 

ن/كجم 60 ن/كجم 40    30.58 =  ن/كجم 20=     27.42 =  ن/كجم 80    27.75 =   25.75 



 ن/كجم 60 هي تسميد نيتروجينيأفضل معاملة 

التباٌن ووضح شكل    دربأهمٌة اكبر اكتب فً جدول درجات الحرٌة ومصا تسمٌد النٌتروجٌنًالفً التجربة السابقة مباشرة اذا ارٌد دراسة  -د

 (درجه 7.5)                                                                                        .التوزٌع العشوائى للتجربة

 درجات الحرية ومصادر التباين

 

   

 

 

 التوزيع العشوائى للتجربة
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 ,,,,النجاحمع أطيب التمنيات بالتوفيق و 
 صديق عبد العزيز / د.ا

 

 

 

S.O.V. df 

Main plots 11 

R 3 

V 2 

E1 6 

Sub-plots 36 

N 3 

VxN 6 

E2 27 

Total 47 


